





ESTOMAGO NEURÓGENO

Afecciones gástricas, dispepsias en general, Histerismo, neurastenia, debilidad nerviosa

HABANA CAFÉ Y RESTAURANT

A LOS VERANEANTES Durante los meses de julio, agosto y septiembre...

Caixa de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana, son las siguientes: 920 imposiciones en libreta con interés...

Publicaciones

El popular semanario Mundo Gráfico, inserta interesantes notas en sus hojas, sobresaliendo las

Telegramas y Teletogramas

Habla el presidente

Madrid 22, á las 7:30 tarde. El jefe del gobierno hizo esta mañana á los periodistas, las siguientes manifestaciones:

De Marruecos

Madrid 22, á las 9:30 noche. Telegramas oficiales. Melilla.—Llegó el general Weyler á bordo del crucero «Extremadura».

Tiroteo en Larache

Madrid 22, á las 11:40 noche. La Correspondencia, en la edición de las diez de esta noche, dice que á última hora de la tarde se ha recibido un despacho particular de Marruecos dando cuenta de un tiroteo que hemos tenido hoy con los moros...

Negociación de Obligaciones

Madrid 22, á las 7:40 tarde. El ministro de Hacienda ha dado paso a negociacion de 25 millones de Obligaciones del Tesoro...

Hablando con Sánchez Guerra

Madrid 22, á las 7:45 tarde. El ministro de la Gobernación recibió esta mañana á los periodistas y nos hizo las siguientes manifestaciones:

Junta de Asociados

Madrid 22, á las 10:15 noche. Esta tarde celebró sesión la Junta de Asociados, presidiéndola el nuevo alcalde señor Prast...

Enfermos ilustres

Madrid 22, á las 10:20 noche. El general Azcárraga mejora rápidamente, teniendo el propósito de salir para Valencia á fines de la presente semana.

Otra denuncia contra Aldecoa

Madrid 22, á las 7:50 tarde. El periódico El Radical dice que ayer fué presentada al juzgado otra denuncia contra el Sr. Aldecoa.

Combinación de gobernadores

Madrid 22, á las 10:25 noche. El ministro de la Gobernación ha manifestado que aunque no se ha puesto todavía á la firma de Su Majestad el Rey, está ultimada ya la combinación de gobernadores...

La huelga minera en Cartagena

Madrid 22, á las 10:30 noche. Dizen de Cartagena que la huelga en las minas de Fortman continúa, aun cuando presenta mejor aspecto.

De Santander

Madrid 22, á las ocho noche. Las Reinas pasearon por la playa y luego visitaron algunos establecimientos. En uno de

siguientes: Un barco cubano en la Coruña, extranjeros, marroquines, santanderinas y turinas. Mundo Gráfico se vende en todos los kioscos, á 20 céntimos.

NUEVO MUNDO de esta semana, publica el raid de aviación Londres-Paris-Londres, con el relato del vencedor M. Brock. Una preciosa plana de muñecos con diversos trajes. Una verbenita aristocrática en Sevilla. La fiesta de San Martín en el Roncal. La reunión de los mauristas en la finca de la Sr. Maurya posee en Solórzano. El mitin-victoria en Montblanch. Concurso de natación en la playa de la Barceloneta. La solemne inauguración del monumento erigido en la Escuela Politécnica de París. Una interesante fotografía del patio de una casa de vecindad pobre de París. Notas diversas de provincias. Y la muy interesante fotografía de la conducción del féretro del ayudante de Su Majestad el Rey, D. Domingo Montes.

Unido á todo esto van los artículos interesantes de los Sres. Andrenio, Miguel de Unamuno, Ramiro de Maestu, Ramón Pérez de A. A. y Antonio G. de Linares. Carlos Caamaño, Alejandro Miquis, Goy de Silva, Emilio Carrere. Precio 20 céntimos.

LA MEDICINA VALENCIANA.—Sumario del núm. 161: «Congreso Español de Pediatría (conclusión)».—«Terapéutica modernista», por el Dr. A. Cubells.—«Orquiepidemiología en los niños», por J. Comin.—Revista de la prensa: «La filacoocoterapia».—Bibliografía.—Noticias.

Los obreros piden, en vez de esta cláusula, que se incluya otra aumentando un real el sueldo de los fundidores, carreteros y conductores de rucas.

Aunque este paro se solucionara, la huelga continuaría en Fortman, pues se trata en esta plaza, de un movimiento general obrero.

La Infanta doña Isabel

Madrid 22, á las 10:35 noche. Telegrafían de Salamanca que esta tarde, á las cuatro, y procedente de Zamora, llegó Su Alteza la Infanta doña Isabel, que tuvo un cariñosísimo recibimiento. Un piquete del regimiento de Albuera la rindió honores.

El asesinato de M. Calmette

Madrid 22, á las 11:15 noche. Un artículo de «Le Figaro», Esta mañana publica Le Figaro un largo artículo, firmado por Lazarus. En él comenta y rebate las afirmaciones hechas ayer por M. Caillaux. Dice en él, que no se dejará llevar al fanatismo que M. Caillaux quiere, pues éste pretende dar á la vista carácter político y que se olvide el asesinato.

Niega que, como Caillaux dijo en su declaración, Le Figaro, en tiempo de Calmette, cobrara de casas extranjeras. Niega también que Le Figaro haya pertenecido á Sociedad bancaria alemana alguna y publica una carta del gerente de ésta desmintiéndolo.

En los alrededores del Palacio de Justicia

En los alrededores del Palacio de Justicia, se congregó esta mañana un gran gentío, siendo también muy numerosas las fuerzas de policía mandadas á los referidos lugares, para evitar que se alterase el orden.

Se reanuda la sesión

A las tres y media de la tarde se reanuda la sesión. Se presenta á declarar Mad. Chartran, quien á preguntas del fiscal dice que ignoraba que M. Calmette se propusiera publicar en Le Figaro las cartas, y hasta que existieran tales cartas.

Muchos comentaristas hacen resaltar la tendencia de M. Caillaux á convertir una causa criminal en un debate meramente político.

En el espacio de la sala reservado al público, se ve hoy también á muchos policías disfrazados, que según se dice, están allí para evitar incidentes.

Los amigos de Le Figaro aseguran que la misión de dichos policías no es más que la de vigilar á Caillaux. Al medio día entra en la sala Mad. Caillaux, seguida de la acostumbrada guardia. Viste el mismo traje que en días anteriores, y se muestra perfectamente tranquila.

El procurador general, M. Herbaux, previa la autorización del presidente, se levanta para hacer una importante manifestación, relacionada con el incidente que se produjo ayer, al tratar del famoso documento verde. Declara M. Herbaux que está autorizado debidamente por el gobierno para hacer la declaración de que los documentos entregados al presidente de la república y dirigidos por M. Poincaré al ministerio de «Negocios Extranjeros», no son más que pretendidas y burdas copias de supuestos documentos que no existen en el referido ministerio, y por consiguiente no se puede hacer uso de ellas contra M. Caillaux, cuya honorabilidad y cuya lealtad están por encima de toda sospecha. Cree que después de consignada esa manifestación, debe darse por terminado el incidente.

El defensor de Mad. Caillaux dice que, por su parte, considera el incidente por terminado. Se levanta el abogado de Le Figaro y dice: «Efectivamente el incidente está terminado, pero lo está á satisfacción de M. Caillaux y no á satisfacción mía. Yo no he querido mezclar en esta causa asuntos de índole política. Aquí se trata de un asunto de derecho común. Aquí estamos reunidos todos, no para juzgar un proceso político, sino para entender en una causa criminal. M. Caillaux ha recurrido á una maniobra para conseguir un certificado de honorabilidad y lealtad, pero no es precisamente de eso de lo que debemos ocuparnos, sino del asesinato de M. Gaston Calmette por Mad. Caillaux.» (Aplausos.)

El abogado M. Prast pide la palabra y dice que ayer fueron lanzadas por M. Caillaux contra Calmette y Le Figaro acusaciones de tal índole, que no p e de pasar por alto. El abogado M. Labori replica: «M. Caillaux está en la sala.» M. Caillaux pide que se le permita pasar á la barra, á lo que la presidencia accede.

M. Prast sigue diciendo que á las acusaciones lanzadas ayer por M. Caillaux contra M. Calmette, tiene que responder con la mayor viveza. Desmiente del modo más categórico que Le Figaro y su director tuvieron las relaciones que Caillaux ha supuesto con casas de banca y establecimientos industriales de Alemania. Para reforzar su manifestación lee las declaraciones que á propósito de todo ello hace en su número de hoy Le Figaro, y que dióidas acusaciones.

El abogado de Le Figaro interrumpe, pronunciando estas palabras, que producen honda sensación en el público: «M. Prast se está cansando inútilmente. M. Caillaux se ha entregado á la miserable tarea de profanar la memoria de mi mujer. M. Caillaux debe recordar las memorables palabras de Barrère: «La sangre se ha vertido, ¿no es bastante? Medite bien sobre eso M. Caillaux, y vea si le conviene continuar por el camino emprendido.»

M. Caillaux dice que contestará con calma al ataque de M. Chenu, ataque de que éste no responderá, sin duda, personalmente. M. Chenu replica: «Yo acepto todas las responsabilidades en todos los terrenos. M. Caillaux no conoce el hombre con quien habla.» (Grandes aplausos.)

El presidente trata de imponer silencio. M. Chenu dice que á quien hay que llamar al orden es J. testigo M. Caillaux.

Uno de los asesores del tribunal exclamó: «¿N los abogados que aplauden?»

El decano del Colegio de Abogados M. Henry Roberte, replica vivamente: No, quien aplaude es el público.

El presidente del Tribunal advierte que como las cosas continúan así, se verá precisado á hacer despejar el salón.

Continúa en el uso de la palabra M. Caillaux, y dice que tiene que defender su honor y el de los suyos. A este fin lee varias cartas y otros documentos, con los que pretende rebatir las manifestaciones hechas por Le Figaro en su número de esta mañana. Vuelve á insistir en que la campaña seguida contra él es de carácter político, y en que Le Figaro y su director, M. Calmette, tenían relaciones con casas alemanas.

M. Prast replica: Yo no tengo por qué contestar á eso. M. Caillaux termina de leer los documentos que llevaba, y se pasa á las declaraciones de nuevos testigos.

Al terminar M. Caillaux la lectura de documentos, se produce un nuevo incidente entre él y el abogado de Le Figaro, M. Chenu, preguntando á M. Caillaux si mantiene su afirmación de que nada dijo á su mujer de la entrevista que tuvo con el presidente de la república, y M. Caillaux jura por su honor que nada dijo á su esposa de aquella entrevista.

«Entonces—agrega M. Chenu—¿cómo coinciden las declaraciones prestadas en el sumario por los dos esposos, á propósito de la entrevista que tuvo M. Caillaux con M. Poincaré?»

El interrogado contesta que solo conserva de ello un recuerdo muy vago. Terminada la declaración de M. Caillaux, desfilan los testigos convocados por el acusador público.

Un operario armero explica el mecanismo de la Browning que utilizó Mad. Caillaux contra M. Calmette, y dice que los gases producidos por el primer disparo pudieron accionar directamente sobre el gatillo, y por ende hacer más rápido y seguro el disparo segundo.

Interviene Mad. Caillaux, afirmando que abrió la llave de seguridad antes de entrar en el despacho del director de Le Figaro.

Declaran seguidamente M. Labeyrie, jefe de la secretaría que era entonces del ministro M. Caillaux, y M. Deboste redactor jefe de El Radical manifestando ambos, que la víspera del hecho de autos pudieron advertir en la procesada un estado de hondo decaimiento.

Se suspende seguidamente la vista. A las tres y media de la tarde se reanuda la sesión.

Se presenta á declarar Mad. Chartran, quien á preguntas del fiscal dice que ignoraba que M. Calmette se propusiera publicar en Le Figaro las cartas, y hasta que existieran tales cartas.

El presidente: El día 14 de marzo, yo anuncié usted á Mad. Caillaux la publicación del documento redactado por el fiscal, monsieur Fabre?

La testigo: Así lo había oído decir, pero Mad. Caillaux lo sabía desde el día anterior.

Mad. Caillaux: Me lo dijo el director de Le Rappel.

Entra Isidoro de Lara, compositor musical. Dice que el día 12 de marzo almorzó con la Princesa de Mónaco, Mad. Caillaux y Mad. Estradere, y se habló de las negociaciones de M. Gaston Calmette con su esposa Mad. Gueydan para en una entrevista obtener las cartas que deseaba el director de Le Figaro.

Añade que Mad. Estradere dijo que monsieur Calmette prometió dinero, pero que madame Estradere se negó á aceptar la proposición de M. Calmette.

Después de M. Lara comparece M. Modard, quien refiere que fueron ofrecidas á redactores de varios periódicos ciertas cartas íntimas de M. Caillaux, y que luego supo que las había adquirido el Sr. Calmette, director de Le Figaro.

Este testigo, director de Gil Blas, se extiende en el relato de interesantes extremos, relacionados con este asunto, prestando una declaración altamente favorable á M. Caillaux.

A continuación declara otro testigo, quien asegura sabía que existían ciertas cartas íntimas, escritas por el Sr. Caillaux, que iban á ser publicadas.

El director de L'Intransigeant declara que no cree capaz á nadie de publicar cartas de aquella índole.

Después de otro testigo, que no ha aportado ninguna luz al sumario, declara una señora que acompañaba á Mad. Caillaux, cuando ésta recibió las cartas del Sr. Caillaux.

También han declarado hoy los Sres. Bonald y Privat.

A las seis menos minutos terminó la sesión. A la salida, se hizo creer al público que M. Caillaux marcharía por determinada puerta; pero se le hizo salir por otra. A pesar de esto, se organizó una manifestación en su honor, surgiendo, inmediatamente, una contramanifestación.

En cuanto á la cuestión del pan, estimo que es muy compleja y que debe estudiarse con tacto y calma, tomando por base el informe de la comisión investigadora, que me parece bien. Desde luego, se advierte que en Madrid esta industria es mezquina, por el número de pequeñas tahonas que funcionan en los distritos.

Además contribuye á dificultar la solución del problema el empeño de no aceptar, ni por los obreros más modestos, el pan regulado.

Estoy dispuesto, á poco que me ayuden el público y los consejeros, á echar el pecho al agua y resolver de una vez para siempre el problema. Si es preciso cerrar las tahonas, se cerrarán.

Ahora bien: todo se hará sin apresuramientos, para tener la seguridad del éxito, pues querer ponerse frente á las grandes colectividades industriales, es como ir á una segura derrota. Lo mejor es conquistar posiciones estratégicas y hacerse fuertes.

La situación en Portugal

Madrid 22, á las 11:25 noche. Un despacho de Lisboa comunica que en Aldeagallega, el periodista Sr. Beiga Cinebas, habló contra la república, originando sus palabras un gran tumulto, en el que menudearon las carreras, palos y estacazos.

El periodista ha sido detenido y procesado. Otro despacho comunica que los evolucionistas siguen insultando frecuentemente á los republicanos, ante la imposibilidad más completa de las autoridades, que no quieren aguzar la situación presente.

Los evolucionistas, durante la noche, se convierten en autoridad, y circulan armados de carabinas. Sábese, además, que celebran reuniones secretas y que preparan el asalto de los domicilios de los republicanos más conocidos.

EL «HOME RULE»

Madrid 22, á las 11:30 noche. Telegrafían de París con referencia á noticias de Londres, que ha llegado el momento más crítico del problema de la autonomía de Irlanda, comenzando á temerse que la mayoría se divida y que no pueda contar en la Cámara de los Comunes, con el necesario apoyo, el ministerio actual, si se aviene á las exigencias unionistas.

La novela de un yanki y una española

Madrid 23, á las 11:35 noche. En uno de los juzgados de esta Corte instruyese sumario con motivo de un delito que aparece rodeado de ciertas circunstancias novelescas. El año 1906 conoció en París á una linda andaluza, llamada Victoria Delgado Briones, un yanki, de nombre M. Winsaus.

Victoria es hermana de la bailarina Anita Delgado, que como es sabido, se casó con el rajá Hapurata.

El yanki se enamoró de la española, y le propuso casarse con ella, á lo que accedió la joven, con la condición de que él había de abandonar su religión y naturalizarse en España.

Un año después, M. Winsaus era bautizado solemnemente en la parroquia del Sagrario, de Málaga, con los nombres de Tomás Jorge, y se casaba con Victoria, instalándose en la citada capital andaluza, en unión de sus suegros y una sobriñita de éstos, niña de pocos años, llamada Carmen García, hija de una prima de la madre de Victoria.

El matrimonio vivía feliz hasta febrero último, en que desapareció el yanki con Carmen, que acababa de cumplir 15 años. Se enteró Victoria de que su marido y su prima se hallaban en Madrid, y vino á la Corte, presentando una denuncia contra el yanki, por rapto.

Los denunciados lograron escapar, pero fueron detenidos en Córdoba, donde para burlar la ley, acordaron que alguien hiciera el papel de padre de Carmen, al objeto de que mostrándose parte en la causa, pudiese otorgar el perdón.

A representar este papel se prestó el cantor «Niño de Cabra», el cual, al actuar como padre de Carmen, ha incurrido en algunas contradicciones, y ha sido procesado en unión del yanki raptor.

Noticias cortas

Madrid 22, á las 11:45 noche. Se posesionó de la Dirección general de la Deuda D. Carlos Regino Bas.

La comisión designada al efecto ha terminado el informe para solucionar el conflicto del pan.

Se verificó el entierro del conde de Fuente Blanca, rodeada la carroza fúnebre servida por la Real Casa y presidida el duelo el señor Dato y el general Aranda, éste en representación del Rey.

Como se anunció, hoy ha marchado en el subexpreso á Fuenterrabía, el ministro de Fomento.

De Provincias

Madrid 22, á las 11:50 noche.

Juan Belmonte. Sevilla.—Llegó el aplaudido espada Juan Belmonte. Sus amigos le dispensaron un cariñoso recibimiento.

Belmonte manifestó que no toreará la corrida de Aranjuez, pues quiere pasar unos días descansando al lado de su familia.

Vuelco de una diligencia. Málaga.—La diligencia de Málaga á Colmenar, voló en el kilómetro 2, resultando cuatro heridos graves y uno leve.

La Infanta doña Isabel

Avila.—Se espera á Su Alteza la Infanta doña Isabel. Las autoridades están haciendo preparativos para que se dispense á la augusta dama un entusiasta recibimiento.

Algunas distinguidas personalidades están organizando una becerada á beneficio de la Liga contra la Tuberculosis, y como esta fiesta coincidirá con la llegada de la Infanta, se la invitará á que asista.

El Alfonso XIII

Ferrol.—Ha regresado el «Alfonso XIII», luego de realizadas las pruebas oficiales, que han tenido gran éxito.

Crimen

Murcia.—En la posada del Malecón cuestionaron esta mañana dos amantes, pudiendo ella apropiarse del cuchillo con que él la amenazaba. Logró inferirle cinco heridas graves.

Chispas eléctricas

Huesca.—Durante una tormenta cobijáronse en un pajar un matrimonio y tres hijos. Cayó una chispa y mató al esposo.

Suicidio

Almería.—El ambulante de Correos D. Enrique Valera Gutiérrez, de 21 años, natural de Madrid, se ha suicidado en la fonda donde se hospedaba, disparándose un tiro en la sien derecha.

Verbenas accidentadas

Bilbao.—Se ha celebrado, con extraordinaria animación, la segunda verbenas. Un grupo de mozos sibó á algunas señoras que habían formulado quejas á las autoridades respecto á los bailes públicos. Otro grupo aplaudió á las señoras, promoviéndose, por esta causa, gran alboroto.

Los grupos no tardaron en convertir en manifestación política lo que había comenzado por un acto de protesta, oyéndose muchos gritos de ¡Maura, sí! y ¡Maura, no!

Como dicha manifestación comenzaba á presentar mal cariz, la Benemérita hizo desparejar. Un grupo de nacionalistas se dirigió á la redacción del Diario de Navarra, aplaudiendo y vitoreando al diario y al autor de un artículo, recientemente publicado.

Esto dió lugar á una colisión, repartiéndose muchos palos, dando una nueva carga la Guardia civil. El gobernador, que iba en un carruaje, recibió un garrotazo en una mano, que llevaba fuera de la portezuela.

La cuestión del pan en Madrid

Madrid 23, á las 0:30 madrugada. La comisión reguladora del pan ha emitido ya su informe, que es extensísimo. Las conclusiones que presenta son las siguientes:

1.ª La fabricación del pan en Madrid abarca tres clases: candel, francés y de Viena. Por los datos recogidos y estudios hechos, resulta el precio del coste del pan candel, superior al de venta, no pudiendo asegurarse lo mismo del pan francés, ni del pan de Viena, que reportan grandes beneficios para el fabricante.

2.ª Las diferencias en contra del industrial en el pan candel, no deberán existir, si la industria estuviera bien instalada, organizada y dirigida. Además, se nota en ella la falta de capital necesario para estar montada en condiciones para la debida producción de beneficios.

3.ª La industria de panadería se desenvuelve en general en un ambiente de falta de higiene, en relación con el pan elaborado y el obrero que lo elabora.

4.ª El número de fábricas existentes, dada la producción total, es excesivo, determinando la falta de desarrollo de la industria por mantenerse limitada la producción de cada una.

5.ª El contrato del trabajo vigente determina el encarecimiento del pan. Lo mismo que el Sindicato de Panadería, si hubiéramos de proponer remedios á estos males, tal vez pensáramos en la creación de una entidad que obviara todos los inconvenientes de la fabricación actual, y que montando la industria como las necesidades reclaman, produjera en condiciones para que se obtenga un precio remunerador para el capital empleado y beneficioso para el público, que no son términos incompatibles y que resultarían armonizados.

Pero nuestra misión informativa é investigadora nos veda enterar á proponer soluciones, y menos á desarrollarlas y dárlas vida.

Del Extranjero

Madrid 23, á las 3:30 madrugada.

En Rusia.—Huelga importante. San Petersburgo.—Dicen que el número de huelguistas asediando ya á 150.000. Esta mañana volaron varios tranvías, y se entregaron á otros desmanes, teniendo necesidad, varias secciones de cosacos, de dar unas cargas para dispersar á los manifestantes.

Se sabe que hay muchos heridos y que el número de detenidos asciende á 52. También en Riga se han declarado en huelga 13.000 obreros hábiles. Unos 300 huelguistas detuvieron á cinco kilómetros de esta capital un tren de viajeros, obligando al maquinista y viajeros á que lo abandonaran, destruyendo de tropas y fuerzas de policía, obligados á darse á la fuga. Poco después quedaba recompuesta la vía y restablecido el servicio.

Poincaré en San Petersburgo

París.—Los telegramas de San Petersburgo dan cuenta de los agasajos de que es objeto el presidente de la república francesa M. Poincaré, en dicha capital.

Poincaré fué á visitar ayer mañana al Ozar en el palacio de verano, pasando luego con Su Majestad á cumplimentar á la Emperatriz, á quien rodeaban todos los miembros de la familia Imperial y los grandes duques.

Choque

París.—En la carretera de Iremou á Bruselas, ha chocado un auto con un coche, que se hallaba parado. Una conocida actriz, que ocupaba uno de los asientos del auto, resultó muerta, y tres señores que la acompañaban, con gravísimas lesiones.

M. Poincaré á los Alpes

París.—Del 8 al 18 del próximo mes de agosto, el presidente M. Poincaré hará un viaje en auto por los Alpes, visitando Barcelona, Grenoble, Latour del Pin, Chambéry, Ancey, Chimonier y otras localidades pintorescas de la comarca.

Inundaciones

Sofía.—Las continuas lluvias, han sido causa de que hayan habido inundaciones. En Sabal, Lom, Razgrad y Eskisunaita, han perecido más de 100 personas.

Las pérdidas se calculan en más de 50 millones.

Briones.

